

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

甘肃省推动党史学习教育走深走实

增强精神动力 践行初心使命

本报记者 董洪亮 银燕

近日,甘肃省森林消防总队组织前往兰州市烈士陵园,在新时代“卫国戍边英雄”、甘肃籍烈士陈红军墓前举行宣誓仪式,重温英雄事迹。大家表示,要以革命先贤为榜样,牢记初心使命,扛起责任担当,做好本职工作。

党史学习教育开展以来,甘肃省全面贯彻习近平总书记重要讲话精神,以强有力的部署安排和具体举措推动党史学习教育扎实开展。

加强引领 形成合力

党中央召开党史学习教育动员大会以后,甘肃省委常委会立即召开扩大会议,传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神;迅速以电视电话会议形式面向全省召开动员大会,1.8万余名党员干部参加会议。

甘肃省委书记尹弘表示,要加强政治引领,突出学习重点,创新方式方法,引导党员干部深刻感悟习近平新时代中国特色社会主义思想真理力量和实践伟力,自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。组织好集中宣讲,在讲准、讲实、讲活上下功夫;发挥党员领导干部的示范引领作用,形成抓学习教育的合力,推动党史学习教育走深走实;更要拿出惠民利民的真招,切实解决群众“急难愁盼”问题。

4月2日,春雨绵绵,群山苍苍。甘肃省会宁县,红军会宁会师旧址静谧庄严,纪念碑巍然耸立。会宁红军长征胜利纪念馆内,一幅幅图片、一件件实物、一个个故事展现着中国工农红军三大主力大会师的伟大壮举。甘肃省委在这里开展党史学习教育现场学习暨省委理论学习中心组学习,感悟党的历史和红军长征的光辉历程,缅怀革命先烈,传承红色基因。

两个多月来,甘肃省各地各部门扎实开展党史学习教育,引导党员干部学党史、悟思想、办实事、开新局,以更加昂扬的精神状态奋力开启全面建设社会主义现代化新征程。

创新方式 务求实效

党史学习教育开展以来,甘肃省深入挖掘红色文化资源,打造南梁革命纪念馆、中国工农红军西路军纪念馆等45处红色教育“大课堂”,开展“党史万场宣讲进基层”活动,不断扩大宣讲的覆盖面和影响力。

4月15日,党史学习教育甘肃省委宣讲团兰州宣讲报告会举行。两个多小时的精彩宣讲,深入浅出、入脑入心。“听完进一步明确了目标和方向。”兰州市委党校(市行政学院)讲师张蕾说,作为一名理论工作者,要努力把党的历史讲准确、讲清楚、讲精彩,教育和引导学员永远听党话、跟党走。

为推动党史学习教育走深走实,甘肃省不断创新方式方法,务求学习实效。

在龙渠会议纪念馆,一场党史学习教育微党课正在进行,党员干部模拟龙渠会议情景,生动再现了那段峥嵘岁月。张掖市将党史学习教育专题宣讲与专题培训相结合,采取情景式、互动式的宣讲模式,受到学员们一致好评。

拿出实招 惠民利民

党史学习教育开展以来,甘肃把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育的重要内容,准确把握群众关切,拿出惠民利民的真招,切实解决群众“急难愁盼”问题。

甘肃省人力资源和社会保障厅在社保待遇资格认证、社保卡办理等方面,为行动不便人员提供上门服务,建立服务台账,实施动态管理,支持老年人利用电子社保卡实现刷脸方式的自助认证,利用基层服务平台实现就近认证,为老年人提供社保经办政策电话咨询等服务。

3月下旬以来,武威市委将信访积案化解作为“我为群众办实事”实践活动深入开展的重要抓手,紧盯民生领域,梳理筛选出59件时间跨度长、涉及人数多、政策性强、疑点复杂信访积案,全部列入清单,明确责任分工、解决时限。武威市还将不动产登记历史遗留问题列入实践活动,全市共摸排梳理62个问题,涉及211栋建筑9577套住宅。目前已化解41个问题,涉及118栋建筑5743套住宅。

4月12日下午,金昌市金川区新华路街道昌荣里社区,一场居民协商议事会议正在进行,社区党组织、居委会、居民代表等纷纷就“居民回收废品是否可抵垃圾处理费”展开了积极讨论。最终,会议通过了方案,并研究了具体执行措施。群众利益无小事。党史学习教育开展以来,金昌市以协商议事方式解决基层群众身边困难,围绕“谁来协商”“协商什么”“怎么协商”,提出了“1+7+X”协商议事模式,遵循“大事大商量、小事小商量”原则,共同协商,切实解决基层群众关心的问题。

甘肃省退役军人事务厅开展了“为烈士寻亲”公益活动,动员各级各方力量积极为甘肃籍烈士寻找亲人。全省累计推送寻亲信息和线索1200多条,发布系列寻亲图文、视频、音频、专刊等近200件,阅读量达750万人次,点击量超过1000万次。截至目前,已为13名甘肃籍抗美援朝志愿军烈士找到亲人。

当前,甘肃省认真贯彻落实习近平总书记对甘肃重要讲话和重要指示精神,高质量开展党史学习教育,为“十四五”开好局、起好步提供强大的思想保证。

中央宣传部、全国总工会 联合发布2021年“最美职工”先进事迹

新华社北京4月30日电 为深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述特别是在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,团结动员亿万职工为实现“十四五”规划目标任务贡献智慧和力量,以优异成绩迎接建党100周年,在“五一”国际劳动节来临之际,中央宣传部、全国总工会向全社会公开发布2021年“最美职工”先进事迹。

容易、李国平、包文杰、夏广新、温小珍、王书玉、燕占飞、马健、王振强等9名个人和新疆铁道勘察设计

院有限公司乌鲁木齐国际陆港中欧班列集结中心工程EPC项目部,都是来自生产一线的劳动者和群体。他们常年扎根基层一线,有的努力为航天强国建设奉献巾帼力量;有的精于钻研,荣获国家科技进步奖;有的积极投身国家特高压输电线路重点工程建设和运维工作;有的承担国家多项重大医药课题研究;有的从农民工成长为车间“定海神针”;有的培育出我国黄淮稻区主导品种;有的主动请缨投身抗击新冠肺炎疫情武汉保卫战;有的参与和主持了上百座桥梁的设计;有的驾驶英雄机车续写新时代

的骄人业绩;有的为我国企业“走出去”提供稳定的国际物流保障……他们在平凡岗位上做出不平凡的业绩,在实现中国梦伟大进程中拼搏奋斗、争创一流、勇攀高峰,用智慧和汗水营造了劳动光荣、知识崇高、人才宝贵、创造伟大的社会风尚,谱写了“中国梦·劳动美”的新篇章。

发布仪式在中央广播电视总台举行,现场播放了“最美职工”先进事迹的视频短片,从不同侧面采访讲述了他们的工作生活感悟。中央宣传部、全国总工会负责同志为他们颁发了“最美职工”证书。

岁,在项目中他们管理施工企业20余家,设备供应商30余家,承担了乌鲁木齐国际陆港中欧班列集结中心工程的设计、采购和施工等工作。项目部将技术和质量作为立身之本,依托技术优势,提出了设置货物装卸线、班列集结编组场、多式联运中心设施共享、海关监管作业区等配套设施的规划设计方案。集结中心工程建成开通运营后,由乌鲁木齐集结出发的中欧班列开行线路达21条,覆盖23个国家和地区,累计开行4000余列。

农业现代化,种子是基础。河南省新乡市农业科学院水稻研究所所长王书玉参加工作35年来,一直从事水稻育种、成果转化和科技服务工作。

水稻育种枯燥且复杂,从整地、划区到播种、育秧,从田间管理、杂交授

粉到收获、鉴定,工作贯穿全年,每一个环节都需要扎实的理论基础和实际操作经验。为了实现心中的“稻香梦”,王书玉经常天刚亮就下乡,天快黑了还在稻田里,将新品种、新技术推广到田间地头。35年来,王书玉先后主持育成了豫粳6号、新稻18号等国家审定水稻品种9个。据不完全统计,王书玉主持培育的水稻品种累计推广8700多万亩,总增产稻谷约44亿公斤。

拼搏奋斗、争创一流、勇攀高峰,最美职工们在平凡岗位上做出不平凡的业绩,用智慧和汗水,生动诠释了“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”的时代强音。

在平凡岗位做出不平凡业绩

——2021年“最美职工”综述(下)

本报记者 易舒舟

是国民经济的大动脉。广大铁路工作者在铁路上,坚守岗位、默默奉献。

自2005年参加工作至今,王振强安全驾驶机车1300余趟。经过组织严格选拔、考核,王振强成为中国铁路北京局集团公司丰台机务段“毛泽东号”机车组司机长。为了练就过硬驾驶本领,王振强把规章制度熟记在心,依托创新工作室,围绕机车运用、列车操纵、故障处理等方面,带头研发出创新成果10余项,4项成果获得国家专利,用“小创造”解决了安全生产的“大问题”。

新疆铁道勘察设计院有限公司乌鲁木齐国际陆港中欧班列集结中心工程EPC项目部工作人员平均年龄30

赵克志强调

毫不放松地抓好禁毒工作措施的落实

本报北京4月30日电 (记者张天培)国务委员、国家禁毒委员会主任赵克志4月30日在全国禁毒工作电视电话会议上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于禁毒工作的重要指示精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持以人民

为中心的发展思想,进一步压实禁毒责任,强化使命担当,毫不放松地抓好禁毒工作各项措施的落实,着力解决突出毒品问题,不断健全完善中国特色毒品治理体系,为庆祝建党100周年营造安全稳定的社会环境。

赵克志要求,要坚持下先手棋、打



三峡翻坝江北高速即将通车

4月28日傍晚,湖北省宜昌市夷陵区境内的三峡翻坝江北高速公路上汽车正在试通行,公路正式通车在即。新建的三峡翻坝江北高速公路,将与现有的三峡翻坝江南高速公路一起共同承担三峡翻坝水陆联运,以降低三峡船闸的通行负荷,也将将长江三峡峡里三个5A级景区三峡大坝、屈原故里、三峡人家进行有效串联,推动三峡旅游发展,助力乡村振兴。

让青春之花在工作一线绽放

本报记者 赵婀娜

“一年前的我,作为北京大学援鄂医疗队的一员,奋战在武汉抗疫第一线,和新冠肺炎疫情作斗争;现在的我,奋战在医院一线,挽救患者的生命。习近平总书记的回信,是我奋斗拼搏的精神指引,让我时刻牢记初心与使命。”

五四青年节前夕,在全党开展党史学习教育之际,北京大学援鄂医疗队队员、北京大学第三医院神经外科主治医师吴超结合自己一年来的实践,深入思考作为共产党员和青年医生的初心与使命,写下了这样一段感言。

2020年3月15日,习近平总书记给北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员回信,希望他们继续在救死扶伤的岗位上拼搏奋战,带动广大青年不惧风雨、勇挑重担,让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花。

一年多来,北京大学援鄂医疗队全体成员和北大医学生,牢记习近平总书记的嘱托,在工作岗位上拼搏奋战,守护人民健康,在为人民服务中茁壮成长。

2020年3月10日,抗击新冠肺炎疫情的关键时刻,习近平总书记赴湖北省武汉市考察疫情防控工作。北京大学第三医院院长乔杰作为医疗专家代表,受到了总书记的亲切接见。“乔院长第一时间把总书记的肯定和嘱托传达给了队员们,让我们年轻人备受鼓舞。随后,医疗队的34名‘90后’党员给总书记写信,汇报了在抗疫一线抢救生命的情况,表达了继续发挥党员作用、为打赢疫情防控阻击战贡献力量,并且很快就收到了总书记的回信。”尽管已过去一年多,回忆起当时在抗疫一线收到总书记回信时的兴奋心情,吴超依然十分激动。

“总书记在回信中指出,‘广大青年用行动证明,新时代的中国青年是好样的,是堪当大任的!’总书记的肯定,让我们既感动又充满力量。”吴超说。

北京大学援鄂医疗队的全体队员都倍感振奋。他们告诉记者:“总书记的回信激励我们将抗疫精神在日常临床工作中继续发扬光大,在为患者服务中茁壮成长,在实践中增长工作本领,在救死扶伤的岗位上拼搏奋战,让青春之花在工作一线绽放。”

采访中,几名北京大学援鄂医疗队的队员表示,每一次问诊、每一次救治及抢救,都要更加关爱病人、体贴患者,这是他们应有的责任和担当。

2020年5月,刚刚结束隔离回到科室工作,吴超就在急诊中碰到了一名93岁的老人,他被诊断为慢性硬膜下血肿,一侧肢体偏瘫,需要急诊做个小手术。虽然手术难度不大,但是老人生活无法自理,需要陪护照顾。当时,医院护工短缺,而老人的子女都在国外,他在国内唯一的家属是一名90岁的老奶奶。回想起在武汉抗击新冠肺炎疫情时,医疗队曾在隔离病房为一对老夫妻设立“家庭病房”,吴超和同事一起,也为这名高龄患者专门设立了家庭病房。手术后,两名老人被安排在一个单人房,医生护士主动为老人打饭喂饭、购买生活用品、翻身拍背等。经过一个月的悉心照顾,老人顺利出院。

“总书记的嘱托,激励我们年轻人更快地成长起来。”北京大学援鄂医疗队队员、北京大学人民医院创伤救治中心主治医师刘中砥说,一年多来,队员们砥砺意志品质,增长工作本领,为更多的患者提供帮助、送去爱心。

习近平总书记的回信,不仅激励了北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员,也激励了北京大学医学部更多的“90后”和“00后”医学生。

“师兄师姐们奔赴抗疫一线的经历给了我很大的启示。”北京大学公共卫生学院流行病学与卫生统计学专业博士生曹梦奇说,“我要将公共卫生服务作为毕生的事业。”

“这些就在我们身边的英雄们,让我由衷敬佩。作为新时代的北大医学生,我也要努力做守护人民健康的青年。”北京大学护理学院2018级本科生侯天姣说。

“我们要牢记总书记的嘱托,在临床实践中增长本领,在艰苦奋斗中锤炼意志品质,努力担当更大责任、作出更大贡献!”吴超说。

青春奋进新时代

国家(杭州)短视频基地揭牌开工

本报杭州4月30日电 (记者江南)4月30日,国家(杭州)短视频基地揭牌暨开工仪式在杭州举行。中央广播电视总台浙江总站同日揭牌成立。

国家(杭州)短视频基地项目是经中宣部批准,中央广播电视总台与浙江省政府深化战略合作的重点内容,由中国国际电视总公司与杭州市政府共同合作建设。基地将以国家级平台建设为目标,以大型活动和项目为突破,全力打造“全国短视频公共服务平台”“交互式数字影像体验平台”“新技术新业态研发应用平台”“动漫短视频全产业链生态平台”“产业园区运营支撑服务平台”等五大平台。

中央纪委国家监委网站 通报7起“四风”问题典型案例

本报北京4月30日电 (记者张洋)4月30日,中央纪委国家监委网站“五一、端午期间”“四风”问题监督举报曝光专区”通报了各地查处的7起“四风”问题典型案例。

通报的问题来自湖南、广东等省份,涉及违规公款送礼、违规收受购物卡等多种类型。通报对于遏制“五一”、端午期间“四风”问题反弹具有较强的震慑作用。

